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ПОДАТКОВА ОПТИМІЗАЦІЯ В РАМКАХ ПОДАТКОВОГО 

ПЛАНУВАННЯ 

Підприємства України на сьогодні функціонують в дуже складних умовах, що 

спричинені повномасштабною війною, а тому прагнуть до максимальної економії 

ресурсів. Така економія іноді може досягатися за рахунок ухиляння від сплати 

податків або їх мінімізації. Однак, державний бюджет України на сьогодні, 

навпаки, гостро потребує податкових надходжень. Тому, метою даного 

дослідження є розкриття тих рис і характеристик, що відрізнятимуть ефективні 

менеджерські рішення в частині податкової оптимізації на відміну від ухилянні від 

сплати податків.  

Податкове планування представляє собою систему стратегічних заходів та 

оперативних дій, спрямованих на виявлення законних способів зменшення 

податкового обтяження як у поточному контексті, так і в майбутньому. В основі 

цього підходу лежить інструмент, який може значно знизити рівень неофіційної 

економіки в державі. На жаль, в Україні податкове планування є вкрай 

недооціненим і часто обмежується лише розрахунком податків, які слід сплатити 

після завершення податкового періоду. Однак, при належному розумінні сутності 

податкового планування та залученні кваліфікованих фахівців, податкові обов'язки 

можуть бути передбачені заздалегідь і оптимізовані, відпустивши значні ресурси 

для інвестицій у нові напрямки бізнесу та свіжі проекти [1]. 

Більш поширеним способом скорочення витрат на податки є податкова 

оптимізація - це організаційні заходи, які суб'єкт господарювання вживає 

відповідно до чинного законодавства, пов'язані з вибором оптимального часу, 

місця, виду діяльності, налагодженням договірних відносин і спрямовані на 

збільшення грошових потоків компанії шляхом зменшення податкових виплат. 

Основу податкової оптимізації складає аналіз змін податкової політики, вивчення 

законодавства та визначення законності господарських операцій, які дозволяють 

зменшити податкові виплати. 

Податкову оптимізацію сприймають як легальний спосіб скорочення 

податкових зобов'язань завдяки систематичним правомірним діям платників 

податків, які передбачають повне використання всіх передбачених законодавством 

пільг та інших законних методів та засобів, з урахуванням інтересів держави. 

Важливо розрізняти поняття "оптимізація" та "мінімізація" податків. 

Мінімізація податків охоплює всі можливі шляхи зниження податкових 

зобов'язань, включаючи ухилення від сплати податків, тому її слід розглядати як 

більш широке поняття. Податкова оптимізація включає в себе методи зменшення 
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податкових виплат, які базуються на прогалинах в законодавстві або вимагають 

вибору між альтернативними системами оподаткування, які передбачені чинним 

законодавством, такі як загальна і спрощена системи оподаткування. Податкова 

оптимізація є законною діяльністю, спрямованою на пошук найкращого варіанту 

для здійснення фінансово-господарських операцій. Цей ідеальний сценарій 

включає в себе не лише мінімізацію податкових виплат, але також врахування всіх 

можливих наслідків вибору такого підходу, включаючи податкові ризики і 

відповідальність. Отже, незаконна діяльність не може бути виражена податковою 

оптимізацією. 

До сфери податкової мінімізації входять всі можливі стратегії зменшення 

податкових обов'язків, включаючи як легальні методи, так і ті, що пов'язані з 

прямим порушенням законодавства. 

Поняття "мінімізація сплати податків" є характерним не тільки для України, 

але й для багатьох розвинених країн світу. За окремими оцінками, через 

використання стратегій мінімізації сплати податків щорічно "легалізується" в світі 

велика сума, приблизно 250-300 мільярдів доларів США, і за даними Світового 

банку, сфера тіньової економіки щорічно генерує товари і послуги на суму 8-10 

трильйонів доларів США [2]. 

Положення, що регулюють зловживання податковими правами платників в 

Україні, мають пом'якшений характер у порівнянні із юридичними системами та 

доктринами, які існують в розвинених країнах Європи і Америки. З точки зору 

українського законодавства, цей інститут, разом із судовою практикою, щойно 

формується, що створює площу для обговорення окремих його аспектів і 

перспектив розвитку. 

Водночас явище податкової мінімізації є актуальним у всіх країнах світу. Це 

пояснюється декількома чинниками, які впливають на схильність платників 

податків порушувати законодавство з метою зниження податкових витрат: 

економічні, соціальні, організаційні та правові причини. 

Зі статистики, яку представляє Міністерство фінансів України, видно, що 88% 

підприємств в Україні порушують податкове законодавство. Велика частина цих 

порушень пов'язана з незаконною мінімізацією оподаткування, що обумовлено 

недосконалістю податкового законодавства, низьким рівнем кваліфікації учасників 

податкових відносин та постійними змінами в податковому законодавстві [2]. 

Отже, податкова оптимізація є ефективною та законною податкового 

планування, що дозволяє підприємству вивільнити додаткові кошти для власної 

діяльності. Проте, при впровадженні відповідного комплексу заходів критично 

важливо уникати податкових спекуляцій чи ухилення від сплати податків. 
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ВИКОРИСТАННЯ ОБЛІКОВИХ МОДЕЛЕЙ В УПРАВЛІННІ ВИТРАТАМИ 

Основу ефективності функціонування підприємств в нових економічних 

умовах, поряд з матеріальними, трудовими і фінансовими ресурсами, складає 

здатність менеджменту керувати витратами. Управління витратами є складним і 

багатогранним завданням. Необхідною умовою вирішення цього завдання є 

інформаційне забезпечення прийняття управлінських рішень, спрямованих на 

економне використання ресурсів. В системі управління витратами моделювання 

облікових процесів дає змогу виявити всі можливі закономірності, взаємозв'язки й 

умови формування витрат в різних реально існуючих умовах і здійснити добір 

доцільного мінімуму найкращих варіантів рішень. Посилення уваги до 

теоретичного дослідження облікових моделей обумовлено тим, що на сучасному 

етапі розвитку обліку головна увага привернена до його реформування у напрямку 

інтеграції з міжнародною системою. Але інтеграційні процеси стосуються 

фінансової звітності і уніфікації вимог до неї. Інформаційне забезпечення 

управління витратами є завданням внутрішньогосподарського обліку, на побудову 

якого значно впливають галузеві особливості діяльності. Тому дослідження 

облікових моделей певної галузі, які дають змогу управляти витратами, досить 

актуальні та мають теоретичну і практичну значущість. 

Облікові моделі можуть бути статичними і динамічними. Статичні моделі 

призначені для опису поведінки об‘єкту у фіксований момент часу. Динамічні 

моделі 

Модель статичного обліку являє собою облік активів і зобов‘язань на звітну 

дату. Результати статичного обліку призначені для використання, головним чином, 

при аналізі фінансового стану підприємств, визначенні показників ліквідності. Такі 

моделі мають на меті надання інформації щодо співвідношення активів та 

зобов‘язань підприємств. Оскільки у розрахунок показників ліквідності включають 

тільки власне майно підприємства, то в організаціях потрібно активи розділяти на 

дві групи, а саме: майно, яке передане державним органом в управління, та власне 

майно. Звітною формою даної моделі є баланс. Він є основою розрахунків 

потенційного банкрутства підприємства. На підставі інформації статичного 

балансу служба замовника має інформацію для прийняття управлінських рішень 

щодо окремих виробників послуг. 

Модель динамічного обліку являє собою систему спостереження фактів 

господарського життя з метою виміру ефективності діяльності підприємств. Її 

метою є надання інформації внутрішньому користувачу про фінансові результати 

діяльності, тобто співвідношення доходів і витрат кожного підприємства – 
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